
太子町教育委員会／令和７年２月定例会議事録 

 

日時及び場所 

○日時 令和７年２月 26日（水） 

開会時間：午前 ９時 30分 

      閉会時間：午前 10時 30分 

○場所 太子町立生涯学習センター 研修室３ 

 

会議に出席した者の職氏名 

 ○出席者 

教育長 中道教育長  

委 員 上籔教育長職務代理者、山崎委員、池田委員、金井委員 

事務局 東條教育次長、武部教育総務課長兼給食センター所長、 

松岡生涯学習課長、竹井教育総務課学務指導担当課長、 

神床教育総務課主事 

 ○欠席者 

      吉村教育総務課長補佐 

 ○傍聴者 

      なし 

 

 

議題 

○日程第１ 会議録署名委員の指名 

○日程第２ 教育長の報告 

○日程第３ 諸般の報告（その他） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



中 道 教 育 長 皆さん、おはようございます。 

定刻になりましたので、これより教育委員会２月定例会を開催しま

す。 

まず、【日程第１ 会議録署名委員の指名】をいたします。本日の署

名委員は、【池田委員】にお願いいたします。 

続きまして、【日程第２ 教育長の報告】について報告申し上げます。 

 

中 道 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２月３日、いじめ問題対策連絡協議会を開催しました。各委員から積

極的な発言がありました。 

２月４日、太子町人権施策推進本部会議に出席しました。 

２月７日、校園長会において、年度末までに、教職員の評価育成シス

テムの開示面談、教育課程の進行管理などチェックをしながらもれが

ないように確認することを指示しました。 

２月８日、太子町 PTA 連絡協議会主催、ボーク重子さんの講演会に

参加しました。 

２月 14日、大阪府町村教育長会に出席しました。来年度の会の体制、

来年度大阪開催の近畿町村教育長大会の実施（案）について協議しまし

た。 

２月 17日、太子町議会議員の給食センターでの試食、国史跡二子塚

古墳の現地視察に同行しました。 

２月 18日、令和６年度市町村教育委員会教育長会議に出席しました。

そこでは、「令和７年度 市町村教育委員会に対する指導・助言事項」

の説明がありました。 

２月 19日、河内長野市立ふるさと歴史学習館での金剛葛城地域博物

館ネットワーク共同事業の展示を見学しました。同日、竹内街道歴史資

料館友の会講演会に参加しました。 

２月 20日、令和７年度新規採用教員説明会に出席しました。同日、

太子町健康づくり推進会議に出席しました。 

２月 21日、太子町人権協会フィールドワークで、堺市立人権ふれあ

いセンターを訪問しました。 

２月 25日、太子町区長会に出席しました。 

以上です。 

 

中 道 教 育 長 

 

 ただ今の報告につきまして、ご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、続きまして、【日程第３ 報告第６号 令和７年

度太子町一般会計予算（教育委員会関係）について】説明を求めます。 

 

東條教育次長 

 

それでは、令和７年度太子町一般会計予算（案）の教育委員会所管関

係分について、ご説明させていただきます。お手元の資料の１枚目をお



東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

願いいたします。 

まず、資料右上の点線で囲っておりますとおり、令和７年度太子町一

般会計予算全体の総額は 70 億 9,732 万８千円と、前年度より５億 924

万６千円の増額予算となっております。それに対し、教育費の予算総額

は、８億 9,992万４千円で、全体予算の約 12.70％となっております。

また、教育費の対前年度比は、１億 1,444万１千円の増額で、主な要因

としましては、タブレット端末の更新費や二子塚古墳保全整備工事の

再開に伴う増などによるものとなっています。 

それでは、教育委員会所管の歳出の主だったところを説明させてい

ただきます。 

「１項／教育総務費」で上から２段目の教育委員会運営事業 4,952万

４千円は、教育委員報酬と学校巡回作業員、学校介助員の報酬などでご

ざいます。「学校保健事業」799 万３千円は、児童・生徒、教職員の各

種検診のため医師等の報償費や検査委託料などでございます。「教育振

興事業」497万４千円は、いじめ問題対策連絡協議会等の委員の報酬、

中学校の英語検定試験の検定料補助などの他、需用費で、中学校の教科

書改訂に伴う指導書購入等に要する予算を措置しております。「ＡＬＴ

配置事業」1,160万３千円は、ＡＬＴ２名の報酬及び帰国・赴任に係る

旅費等でございます。「総合学校支援事業」536 万２千円は、スクール

ソーシャルワーカーや学校支援チームの弁護士などの謝礼でございま

す。「児童生徒支援教室運営事業」446 万３千円は、磯長小学校新館で

開設しております「和みルーム」の指導者の報酬や施設の維持管理経費

を計上しております。「入学祝い品贈呈事業」185万９千円は、小学校・

中学校に入学された児童・生徒に小学生には５千円、中学生には１万円

の図書カードを贈呈するものです。「小中学校体育館空調整備事業」965

万７千円は、令和８年度に実施予定しております小中学校体育館の空

調設置工事に係る設計委託料を計上しております。続いて「２項／磯長

小学校費」の「１目／学校管理費」2,164 万２千円は、「磯長小学校運

営事業」および「施設維持管理事業」として、学校の光熱水費等、学校

施設の維持管理費などを計上してございます。「２目／教育振興費」で

は、「磯長小学校教育振興事業」4,001 万３千円は、パソコン機器賃借

料や特色ある学校づくり補助金などの経費であり、「就学援助事業」678

万円は、要保護・準要保護あわせて対象児童 82名分を見込んでいます。 

次頁をお開き願います。次に、「３項／山田小学校費」の「１目／学

校管理費」1,599 万７千円は、「山田小学校運営事業」および「施設維

持管理事業」で、先程の磯長小学校同様、光熱水費等、学校施設の維持

管理費などでございます。「２目／教育振興費」の「山田小学校教育振

興事業」2,045万８千円は、パソコン機器賃借料や特色ある学校づくり

補助金などの経費でございます。「就学援助事業」330 万円は、対象児

童 46 名分を見込んでいます。「４項／中学校費」の「１目／学校管理



東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

費」3,025万９千円は、両小学校と同様に学校の光熱水費等、学校施設

の維持管理費でございます。「２目／教育振興費」の「中学校教育振興

事業」3,186万９千円は、小学校と同様、パソコン機器賃借料や特色あ

る学校づくり補助金などの経費でございます。「就学援助事業」1,136万

６千円は、対象生徒 80名分を見込んでいます。「５項／幼稚園費」は総

額 9,710 万円で、「幼稚園運営事業」1,943 万７千円は、会計年度任用

職員の報酬、副食費補助金等、「幼稚園施設維持管理事業」357 万３千

円で園施設の光熱水費等の維持管理経費を計上しております。「預かり

保育事業」247万３千円は、町立幼稚園の預かり保育に係る会計年度任

用職員の保育士の報酬および通勤費用弁償として計上しております。 

次頁をお開き願います。「６項／社会教育費」の「１目／社会教育総

務費」696万２千円は、「社会教育振興事業」「社会教育団体育成事業」

「青少年健全育成事業」「二十歳を祝う事業」の４細目事業に加え、臨

時事業として、「子どもの学びと成長（非認知能力向上）応援総合事業」

132万５千円と「大阪・関西万博事業」31万４千円を計上しています。 

「子どもの学びと成長応援総合事業」の主な内容は、非認知能力推進プ

ログラム業務委託で、これまでもお世話になっておりますボーク重子

氏による家庭・地域での非認知能力向上に係る研修会等の開催などに

要する経費です。また、「大阪・関西万博事業」は、万博開催中の「大

阪ウィーク夏の陣」の次世代パフォーマンスに、本町の子ども達がキッ

ズダンスで出演することに伴う補助金でございます。「２目／生涯学習

センター費」5,218万円は、施設管理者など会計年度任用職員の報酬を

はじめ、生涯学習センターおよび図書館の管理運営並びに事業実施に

要する経費となっています。「生涯学習センター活動事業」125 万１千

円は、各種教室実施のための講師謝礼、「図書館維持管理事業」686 万

円は図書購入費等の事業費となっております。「４目／人権教育費」は、

人権教育に関する事業費として 27万４千円を計上しております。 

次頁をお開き願います。「７項／保健体育費」の「１目／保健体育総

務費」1,636万６千円は、施設管理者など会計年度任用職員の報酬をは

じめ、スポーツ教室の講師謝礼等のスポーツ事業の運営経費、スポーツ

推進委員と体育連盟の報酬・報償費や団体補助金等でございます。 

「２目／体育施設費」3,454万円は、総合スポーツ公園の管理に係る

会計年度任用職員（警備や清掃のアルバイト職員）の報酬、光熱水費な

どの維持管理経費に加え、総合体育館の改修に係る基本設計業務委託、

また、総合スポーツ公園照明等改修工事等を計上しております。「３目

／学校給食費」１億 7,664 万８千円は、幼小中学校の給食実施に係る

経費で、給食調理配送業務委託やセンターの光熱水費などの経常的経

費に加え、幼小中の学校給食費無償化のため、今年度に引き続き学校園

給食費保護者負担金補助金 4,820万円を計上しております。「８項／文

化財保護費」の「１目／文化財保護費」8,192 万円のうち、「伝統的建



東條教育次長 

 

造物維持管理事業」362万２千円は、これまでの大道旧山本家住宅の維

持管理事業に加え、叡福寺前の山本家住宅を含む古民家活用に係るポ

テンシャル調査委託料を計上しております。また、「国指定史跡二子塚

古墳保存整備事業」7,714万１千円は、二子塚古墳の史跡整備に係る検

討委員会運営経費、史跡整備工事等を計上しております。「２目／歴史

資料館費」1,726万４千円は、竹内街道歴史資料館の会計年度任用職員

（嘱託職員やアルバイト）の報酬など、館の運営、維持管理に要する経

費や企画展の開催経費などでございます。 

以上、教育委員会関係の令和７年度太子町一般会計予算となってお

ります。なお、本予算については、今３月議会に上程しており、議決を

経た上で本予算成立となる予定です。説明は以上です。 

 

中 道 教 育 長 ただ今の件につきまして、ご質問等ございますか。 

 

山 崎 委 員 

 

タブレット端末更新というのは、GIGA スクールの切り替えの分です

か。 

 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

はい。令和７年度に大阪府全体で一斉調達する予定となっておりま

す。児童生徒及び教職員のタブレット端末を一斉に入れ替えるので、そ

の分予算が膨らんでおります。 

 

山 崎 委 員 

 

これは国費の補助もあるのですか。 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

はい。国費と一般財源で実施します。 

中 道 教 育 長 できるだけ経費を削減するために、大阪府が間に入って入札する形

をとっています。 

 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

経費削減ともう一つ、入札不調にならないようにするという理由も

あります。仕様によっては入札を断られてしまう場合もあるので、先ほ

ど教育長もおっしゃったように、大阪府が一括で共同調達を進めてい

く流れになっております。 

 

中 道 教 育 長 その他にご質問等ございませんか。 

中 道 教 育 長 無いようですので、続きまして、【日程第４ 諸般の報告（その他）】

について説明を求めます。 

 

東條教育次長 私から１点、去る２月 21日に開催されました「議員全員協議会」関



東條教育次長 

 

係の報告をさせていただきます。これまでも、委員の皆様に、随時情報

提供をさせていただいておりました叡福寺前山本家住宅の有効活用に

ついて、先般の全員協議会で、議員の皆さまに検討状況の報告をさせて

いただきましたので、主な内容について簡単に説明させていただきま

す。 

資料はお手元の、Ａ４横の２枚ものをお願いします。まず、（１）施

設の概要として、所在地、土地の面積、建物の延べ床面積などを簡単に

説明させていただき、次に（２）のこれまでの経過として、令和５年 10

月の寄付の受入れから、町内の会議体となる「山本家住宅有効活用検討

会議」の立上げ、古民家活用の先進地である丹波篠山市や伊賀市への視

察などの内容を説明し、今後、古民家等の歴史的建築物の再生・活用に

よって、まちづくりを行う「NIPPONIA 事業」の事業化に向けた検討を

進める旨の説明をしました。 

次頁をお開き願います。（３）として NIPPONIA 事業についても簡単

に説明させていただきました。この事業は、「なつかしくて、あたらし

い、日本の暮らしをつくる」をビジョンとしており、地域に根付く暮ら

し文化を次世代に繋いでいくことを目的に、地域を面的に捉えてエリ

アデザインを行い、遊休化した古民家等の歴史的建築物の再生・活用に

よって新しい生業(せうぎょう・なりわい)を創出するもので、全国 32

の地域にて事業展開されています。なお、現時点において、大阪府内で

の NIPPONIA事業の取り組みはございません。 

この NIPPONIA事業のモデルをわかりやすくいいますと、資料左下の

「NIPPONIA 型のスキーム」にありますように、地域内の空き古民家や

空き地を、「地域まちづくり会社」が借り入れなどを行い、責任をもっ

て改修し、カフェ、レストラン、ホテルなどに活用（運営・営業）する

事業者と繋ぎ、まちづくりを展開する手法となっています。なお、参考

資料としまして、「株式会社 NOTE 会社概要」と伊賀市の取組み資料で

ある「歴史的資源を活用した観光まちづくり」の資料についてもお示し

させていただきました。 

なお、議員の皆様からは、「公民館も含めて、面でまちづくりをいろ

いろ考えていくことはいいこと」というようなご意見を頂きまして、先

ほどの予算の説明にもありましたが、ポテンシャル調査ということで、

百数万円を計上しております。叡福寺前の山本家住宅を軸にしながら、

他の個人の方が持ってる古民家も含めて、太子町が空き家を活用した

まちづくりに、どのぐらいのポテンシャルがあるかっていうのを、来年

度調査していただいて、それでポテンシャルがあるとなれば、もう事業

化の方も具体的に考えていくというような内容となっております。 

以上、簡単ですが２月 21日開催の「議員全員協議会」の報告とさせ

ていただきます。 

 



教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

続きまして教育総務課よりご報告いたします。私からは２点ござい

ます。 

まず、令和６年度卒業・卒園式、令和７年度入学・入園式出席予定者

一覧表（案）をご覧ください。卒業・卒園式の日程は、町立幼稚園が３

月 1７日（月）、両小学校が３月 18（火）、町立中学校が３月 14日（金）

となっております。 

各委員の皆様には既に案内通知をお配りしております。なお、磯長小

学校には町長が出席されることになっておりますので、前もって教育

長職務代理者の上藪委員を割り当てさせていただいておりますが、各

委員の皆様、ご都合はどうでしょうか。 

 

 【日程調整】 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

ありがとうございました。また詳細につきましては改めてご連絡さ

せていただきますので、当日は各委員の皆様よろしくお願いします。 

続きまして、卒業祝いの小学校６年生のバイキング給食についてで

す。本日２月 26 日に山田小学校で実施し、明日 27 日に磯長小学校で

実施予定となっております。 

教育総務課からは以上です。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

竹 井 課 長 

 

続いて、学務指導担当からの報告をいたします。 

２月 21 日に、令和６年度未来に向かう力非認知能力育成セミナー 

第２回家庭教育支援スキルアップ研修の方に参加いたしました。上籔

委員にはご参加いただき、ありがとうございました。この研修会は、昨

年度にこの場で太子町が発表し、BYBS さんが目にされ、結果的にボー

クさんと繋がるということになった研修会です。 

昨年９月から 11月にかけて大阪府教育庁地域教育振興課の方が太子

町を訪問され、９月９日のボークさんの特別な研修会や、11 月の地域

フォーラムのほか、各小・中学校での取組みや教育長へのインタビュー

等、太子町の取組みを動画として作成いただきました。今年度はその動

画を研修会で流していただきました。 

その後の研修会では、法政大学文学部心理学科の渡辺弥生先生に、

「感情力が未来を切り開く 子供の豊かな感情を育むためのステップ

とは」という題目で講演をしていただき、ワークショップなどを通し

て、理解を深める研修を行いました。 

以上で報告を終わります。 

 

生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

２月８日、太子町 PTA 連絡協議会主催で、ボーク重子さんの講演会

を万葉ホールにて行いました。保護者のほか地域で子どもたちと関わ

る方々47名の参加がありました。 



生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２月 11日、太子町体育連盟主催で、尼崎スポーツの森にてアイスス

ケート教室を行いました。町内在住在学在勤の人 75名の参加がござい

ました。大人 14名、中学生 3名、小学生 58名となっています。 

２月 19日、竹内街道歴史資料館友の会歴史講座を行いました。資料

館友の会会員のほか一般の方など 45名の参加がありました。 

続きまして行事予定です。 

女子バスケットボールＷリーグ公式戦、ENEOSサンフラワーズ対デン

ソーアイリスの試合が、堺市の金岡公園体育館で行われます。日程は３

月８日（土）と３月９日（日）の２日間で、いずれも 16時から試合開

始となっております。すでに申込みは締め切っており、参加人数につい

ては、８日（土）に 95名、９日（日）に 66名を予定しております。 

最後に、第 26回太子町スポーツ講習会です。太子町スポーツ推進委

員と太子町教育委員会の主催で、３月８日（土）午後１時から午後４時

までの間、太子町立万葉ホールで行います。テーマは昨年度と同じくヨ

ガの要素を取り入れたストレッチ＆トレーニングで、医療法人はぁと

ふるのトレーナー、南舎様を講師にお招きしております。先着 50名様

で、参加費は無料となっております。また、講習会終了後、フィンラン

ド発祥のニュースポーツ「モルック」の体験を予定しております。まだ

先着 50名までは到達しておりませんので、ギリギリまで待つ予定です。 

生涯学習課からの報告は以上です。 

 

中 道 教 育 長 各課からの報告につきまして何かご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、本日の日程はすべて終了しました。 

次回は、３月 28 日金曜日午前９時 30 分から開催させていただきま

す。よろしくお願いします。 

 

会議録の署名 

教育長           

委 員           


